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Архиерейска света литургия, Велик водосвет и 
празнична програма, посветени на празника 
Богоявление във Варна

На 6 януари Негово Високопреосвещенство Варненският и Великопреславски 
митрополит Йоан възглави Василиевата света литургия в Митрополитския 
катедрален храм „Успение Богородично“ на празника Богоявление – 
Йордановден, вторият Господски празник за новата 2026 г.

В съслужение с него беше храмовото духовенство с председател 
ставрофорен иконом Стефан Николов. През целия ден домът Господен беше 
посещаван от християни, независимо от това, че тази година празникът е в 
делничен ден.

Богослужбата за един от най-древните християнски празници започна рано 
сутринта, а малко преди да започне тържествената програма на площад „Св. 
св. Кирил и Методий“ архиереят отслужи велик Богоявленски водосвет, с 
който поръси, както всички присъстващи, така и частите на Военноморските 



сили и техните бойни знамена.

„Богоявление – това е потопяването на Спасителя в стихиите на Йордан, 
освещаването на водите, откровението на Троичния Бог, това е началото на 
нашето спасение. Този празник е древен и в древната Църква се празнува 
заедно с Рождество Христово като празник на Боговъплъщението. 
Богоявление е празник на Божествената светлина. По примера на нашия 
Господ Иисус Христос ние трябва да встъпим в йорданските води, за да се 
умием и очистим от греховете, за да можем достойно да възприемем 
светлината на Възкресението. Животът на християнина е път от покаянието 
към светлината и в същото време – пребиваване в светлината, което се 
укрепва и утвърждава чрез покаянието“, заяви Високопреосвещения 
митрополит Йоан в своята проповед, която може да видите на официалния 
YouTube канал на Варненска и Великопреславска света митрополия.
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В заключение архиереят заяви: „Макар понякога да си мислим, че душата ни 
е изоставена, а нерядко и да изпадаме в униние, трябва да имаме 
убедеността, че нашата душа е много близка на Господа. Думите Му: „
Вие сте светлината на света“ (Мат. 5:14) са насочени към нас и са изречени 
точно за нас; в същото време, богоявленското Кръщение е призив – с 
умиление да пазим богоявленските води и с умиление да вървим по пътя на 
възкръсналия Спасител. Така ще можем достойно да стъпим в кръщенския 
купел, който е образ и първообраз на Христовите страдания и на Христовото 
Възкресение. Нека искрено се възрадваме и ние: в този празник Духът Божий 
ни дарява благодат и радост, а в отговор ние ще му принесем смирение и 
съкрушение за своите грахове. Амин“.

След тържествената церемония на площада пред Катедралата празничната 
програма продължи с шествие до първа буна, където сред множеството 
желаещи да се потопят в осветените води на Черно море 17-годишният 
Георги Венов от Враца извади Кръста. В процеса на шествието в Морската 
градина бяха поднесени венци и цветя пред паметника на поета-
революционер и национален герой Христо Ботев, намиращ се на Алеята на 
Възраждането.
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